

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY  
PROLETARIAT OF UKRAINE, EDNAHTECSIA

The Provincial Library City

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII

Ч. 28.

ЧЕТВЕР, 5. БЕРЕЗНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MARCH 5th, 1925.

No. 28.

VOL. VII.

# Турецьке правительство Феті Бея зрезигнувало

### ПРИЧИНОЮ РЕЗИГНАЦІЇ ПРАВИТЕЛЬСТВА — ВИБУХ ПОВСТАННЯ В КУРДИСТАНІ.

#### Збунтовані Курди під проводом шейка Саїда домагаються автономії для своєї країни та привернення каліфату.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 4-го березня. — Турецьке правительство зрезигнувало.

Турецький кабінет, сформований в листопаді м. р. з Феті Бейом як прем'єром, опинився недавно в тяжкому положенні, а це внаслідок вибуху повстання в Курдистані.

Збунтовані Курди під проводом шейка Саїда не лише зажадали автономії для своєї країни, але й сповістили про свій намір привернути каліфат, скасований турецьким правительством.

Щоб це осягнути, вони проголосили князя Селіма, сина бувшого султана Абдула Гамі-

да, королем Курдистану і видали відозву до населення, в якій кажуть:

"Ваш каліфат чекає на вас. Без каліфату не є можливий ніякий магомедавізм. Теперішнє правительство є проти релігії".

АТЕНИ, Греція, 4. березня. — Делегати з Константинополя доносили, що війська турецького правительства зводять бої з курдистанськими повстанцями в Діярбекірі та в кількох інших округах.

Відділ авіації бомбардував Тірані і Гані, де є сконцентровані сили шейка Саїда.

## БОЛГАРСЬКА ПОЛІЦІЯ ПЕРЕВОДИТЬ АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ.

#### Тайна поліція сповіщає, що викрила коло югославського кордону склади зброї й амуніції.

ПАРИЖ, 3. березня. — Кореспондент "Матина" в-Софії доносить, що болгарська тайна поліція викрила між Кустенділєм і Брезніком, близько югославського кордону, різні склади зброї й амуніції.

Кореспондент вірить, що поліція захопила разом 1,200 крисів, 15,000 патронів і 200 фунтів вибухових матеріалів.

В Кустенділю поліція арештувала 17 комуністів, які мали мати посередні зносини з революційними організаціями.

## ВИБОРИ ПРЕЗИДЕНТА В НІМЕЧЧИНІ НАЗНАЧЕНІ НА 29. БЕРЕЗНЯ.

#### Померший німецький президент Фрідріх Еберт буде похований без ніяких релігійних церемоній.

БЕРЛІН, 4. березня. — Дата німецьких президентських виборів, під час котрих має бути вибрано наступника помершого президента Еберта, назначена урядом на 29. березня.

БЕРЛІН, 3. березня. — Тіло президента Фрідріха Еберта, який помер тут минулої суботи, буде перевезене до Гайдельбергу і поховане без ніяких релігійних церемоній.

Замість церковної шопки, перед відвезенням тіла на залізничний двірцевий будинок хор державної опери і будуть вигорошені промови.

Гайдельберг лежить над Рейном і є родинним містом президента Еберта.

## КОМПАНІЯ ВИПОВІЛА КРЕДИТ МАЙНЕРАМ В НОВІЙ СКОШІІ.

СІДНІ, Н. С., 4. березня. — Склади Брітші Емпаер Стіл Корпорейшен застановили кредит для майнерів другої, четвертої і шостої майни в похідному вуглеводному районі Кейп Бретону.

Постановою компанійних скаєнів є обнятих 2,000 майнерів.

Внаслідок такого кроку ставалою корпорації, секретар льокало майнерської юні А. А. Меккей вислав до прем'єра

ном і є родинним містом президента Еберта.

БЕРЛІН, 4. березня. — Між фашистами й членами республіканської організації "Райхсбаннер" в Берліні виявилася вулична боротьба і за того, що фашисти не хотіли застановити продажі памфлетів, в яких були згірдали карикатури на президента Еберта.

Правительствена шкільна рада розпочала інвестицію з відомлень, що ученики гімназії Фрідріха Вільгельма, довідавшись про смерть Еберта, вислали на поховання машини бруду хустину до носа.

Новой Скошії Е. Г. Армстронга лист такого змісту:

"Робітникам, що побирали провізцію в компанійних складах, відмовлено кредиту. Вуглева компанія умовилася була з урядниками юні давати кредит своїм коштумерам в прикріші часи. Якщо компанія буде дальше відмовляти кредит, то робітники можуть розпочати у відплату пряму акцію".

ТОКІО, Японія, 27. лютого. — На недавньому великому святі в честь радянсько-японського договору промовці назвали договір початком освободжен-

## ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ В БРАЗИЛІЇ ЗГИНУЛО БІЛЬШЕ ЯК 600 ОСІБ.

#### Останні звідомлення виказують, що в часі катастрофи на острові ранено більше як 2,000 робітників.

РІО ДЕ ЖАНЕЙРО, Бразилія, 3. березня. — Останні звідомлення виказують, що під час експлозії тон динаміту і тисячей літрів газоліну на острові Кажу згинуло більше як 600 осіб, а поверх 2,000 осіб стало ранених.

Урядовий бюлетень сповіщає, що розпізнано тіла 316 убитих, і подає, що ранених було 1,811. Побоюються, що багато тіл робітників згоріли на попіл.

З інших жерел повідомляють, що під час експлозії на острові було 600 робітників і ніхто з них не втік. На місці катастрофи поворівано ями на 25 стіп глибокі.

## ПОСОЛ ГЕНРИ ОСТЕРІГАЄ УРЯД АЛБЕРТИ ПЕРЕД КОМУНІСТАМИ.

#### Ліберальний посол з Едмонтону критикує "так звану демократію Злучених Фармерів Алберти".

ЕДМОНТОН, Алта., 3. березня. — В. Т. Генри, ліберальний посол з Едмонтону, вголосив вчора в албертійському парламенті промову, в якій напав на "так звану демократію Злучених Фармерів Алберти". Він заявив, що організація З.Ф.А. має около 15,000 членів, і таке мале число, на його думку, не повинно контролювати судьбі цілої провінції.

Фармерське правительство, сказав він, є зобовязане робити те, що постановить річна конвенція З.Ф.А.

## РОЗПІЧНУТЬ СУДОВІ КРОКИ ПРОТИ ВУГЛЕВИХ КОМПАНІЙ.

#### ОТТАВА, 3. березня. — В Посета, генерального кватер-департаменту справедливости оповіщено офіційально, що будуть розпочати судові кроки проти "Кол Сейас Ко." та інших вуглевих компаній у Вінніпегу, які доставляли вугля для військових бараків в тому місті.

Звіт комішнера Кемпбела, який розслідував цю справу, виказує, що при доставі вугля діялися великі надужиття і внаслідок того правительству понесло великі грошеві втрати.

Акція має розпочатися в двох напрямках. Полковника Посета, генерального кватер-департаменту 10. військового округу, буде судити військовий суд, а проти вуглевих компаній розпочинься процес в цивільному суді.

Вінніпегські адвокати Р. А. Бонар і А. Кемпел дістали від правительства телеграфічне поручення розпочати потрібні кроки до процесу.

Уважають, що буде вестися процес не лише за зворот грошей, але в деяких випадках справа піде до кримінального суду, щоб покарати винних в надужиттях.

## ВИМІНА РАТИФІКАЦІЙНИМИ ГРАМОТАМИ МІЖ ЯПОНІЄЮ І СРСР.

ПЕКІН, Китай, 27. лютого. — Тут відбулася виміна ратифікаційми радянсько-японського договору, яким Японія формально визнала радянське правительтво в Москві в заміну за важні концесії на радянській половині острова Сахаліну.

Виміна ратифікаційними грамотами відбулася між японським міністром Кенкічі Йошізавою і радянським амбасадором до Китаю Львом М. Караханом.

ТОКІО, Японія, 27. лютого. — На недавньому великому святі в честь радянсько-японського договору промовці назвали договір початком освободжен-

ня Японії зпід англо-американського впливу.

В святі взяли участь тисячі Японців, визначних в політиці, журналістиці та промисловости.

На святі відчитано привітні телеграми від народного комісара закордонних справ Чічеріна й від радянського амбасадора в Пекіні Карахана.

ДО ЛЕНІНГРАДУ ПРИБУВАЮТЬ ВПКАЧІ З ЕСТОНИЙ.

ЛЕНІНГРАД. — В останніх днях сюди стало прибувають цілими родинами естонські емігранти, що втікають від білого терору в Естонії.

## АНГЛІЯ НЕ ПРИЙМЕ МИРОВОГО ПРОТОКОЛУ.

ЛОНДОН, 3. березня. — Після двох і пів години кабінет не міг прийти до ніякого рішення в справі женецького мирного протоколу.

Уважають однак, що 9 з 16 артикулів протоколу є не до прийняття для Великої Британії, а многи інші артикули вимагають деякого змодифікування.

Остен Чемберлейн, міністер закордонних справ, оповістити в четвер в парламенті, яке є становище правительтва до протоколу.

## В МЕКСИКО СТРАЙКУЄ 5,000 РОБІТНИКІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 2. березня. — На нафтових полях "Гуатека Ойл Ко." в Тампіко і Вера Крузу вишло на страйк 5,000 робітників. Інші групи робітників грозять вийти на страйк, щоб піддержати страйкуючих нафтових робітників.

## ПРОЦЕС ПРОТИ 14 УКРАЇНСЬКИХ ПАРТИЗАНІВ.

ВАРШАВА. — В Рівному на Волині розпочався голосний процес проти 14 українських партизанів. Всім обвинуваченим грозить розстріл.

Урядники канадійської національної залізничної сповіщають, що в елевейторгах здвожлїній тої залізничї знаходиться 10,485,000 бушлїв збіжжя.

## ЗАСУДЖЕНО НА СМЕРТЬ 2 ПОЛЬСЬКИХ ОФІЦІРІВ.

МІНЬСЬК, Радянська Білорусь, 4. березня. — Тут засуджено на розстріл двох польських офіцїрів, які проводили нападом на Кайданов зпоза радянського кордону минулого січня. Третій офіцїр уив себе, щоб не попасти в полон.

## ЖАДАЄ ПРОГНАННЯ БЛОГВАРДІЙЦІВ З КИТАЮ.

ПЕКІН, Китай, 28. лютого. — Радянський амбасадор Карахан вручив китайському правительству протест проти того, що на території Китаю знаходяться російські білі війська в числі більше як 1,000 людей.

Радянський представник зажадав негайного розпущення білогвардійських банд, що знаходяться між Нанкінгом і Шангаєм.

Невиповнення цього домагання буде уважатися радянським правительством як акт, загрожуючий приятельським взаєминам між Радянським Союзом а Китаєм.

## МІТІНГІ РІЖНИХ ПАРТІЙ В МАРСІЛІІ.

МАРСІЛІЯ, Франція, 3. березня. — Комуністи, соціалісти й члени "республіканської національної ліги" відбули тут свої окремі мітінги. Поліція не допустила до ніяких заворушень. Було також напоготові військо.

## ІТАЛІЯ КУПУЄ ВУГЛЯ В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ.

РИМ. — Італійські залізничні заключили договір з представником Радянського Союзу на доставу вугля на велику суму.

Вуголь видобувається російсько-італійським синдикатом. Його буде висилатися з портов Чорного моря.

## ПРОПОЗИЦІЇ НІМЕЧЧИНИ ВІДНОСНО УГОДИ ПРО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ.

#### Німецький план передбачає заключення пакту між Англією, Францією, Бельгією і Німецьчиною, однак не згадує нічого про забезпечення Польщі.

ПАРИЖ, 3. березня. — Тут довідаюся з достовірного жерела, що Німецьчина переслала Франції комунікат, в якому міститься ряд пропозицій відносно європейського пакту про забезпечення.

Прем'єр Ерію приння комунікат до відома й заявив, що не може дати на нього відповіді, поки не порозуміється з іншими альянтськими державами.

Німецький план забезпечення вимагає, щоб між Англією, Францією, Бельгією і Німецьчиною був заключений договір, однак зовсім не згадує про забезпечення Польщі.

## ЗЕМЛЕТРУС В ПІВНІЧНО-СХІДНІХ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ І КАНАДІ.

#### Звідомлення з Квебеку виказують, що від переляку, який викликав землетрус, померло чотири особи.

НЬЮ ЙОРК, 1. березня. — В Північно-східну частину Злучених Держав і Канади навигли вчора вечером землетрус. Він розпочався в год. 9.23 і тривав около дві хвилини.

Хоч землетрус не був досить сильний, щоб спричинити шкоду, проте він потряс територією від північно-східної Нової Англії до ріки Місісіпі і від провінції Онтеріо аж так далеко на поудне, як Вілінг, Вест Вірджінія, Ричмонд і Луїсвіл.

У великих центрах населення — Нью Йорку, Шікаго, Монтреалі, Торонто, Філадельфії, Вашингтоні, Пітсбургу, Клівленді, Бостоні, Дітроїті й інших — землетрус був досить сильний, щоб заалармувати мільйони людей.

## МАСОВЕ АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ В ПОЛЬЩІ ТА ЛАТВІІ.

ВАРШАВА, 26. лютого. — Польська поліція викрила ще одну тайну комуністичну організацію. В звязку з тим в Бресть-Литовську арештовано 40 членів Комуністичного Союзу Молоді.

РИГА, Латвія, 26. лютого. — В центральному бюро місцевих професійних спілок поліція зробила ревізію і сконфіскувала велику кількість комуністичної літератури.

Рівночасно поліція зробила ревізію в бюро жидівської культурної ліги, де також сконфіскувала комуністичну літературу.

Поліція не обмежується самими лише ревізіями. Вона арештувала також більше як 20 робітничих діточ.

## СЕЛЯНЕ В ГРЕЦІЇ ЗАБИРАЮТЬ ЗЕМЛЮ ВІД ВЕЛИКИХ ДІДИЧІВ.

АТЕНИ, Греція, 27. лютого. — В провінції Лярісі прийшло до трізних заворушень, коли селяне почали забирати землю від великих діличів і ділити її поміж себе.

Грецьке правительтво вислало проти збунтованих селян військо. Власти арештували 20 комуністів, які стояли на чолі повставших селян.

В Лівадії збунтувалися ветерани й напали на дооколичні двори.

В деяких місцевостях між селянами й військом прийшло до кровавої боротьби. Робітничі організації обцяли селянам допомогу.

Власти зарядили масове арештування комуністичних діточ.



"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня місяться в Укр. Роб. Домі, на ринку вулиць Прічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман. М. Попович, секретар.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

"НА СМЕРТЬ ЛУКУЛА".

Прочитавши вістку про смерть першого президента німецької республіки Фрідріха Еберта, пригадав собі наголосок одного з віршів Пушкіна — "На смерть Лукула".

Загально в капіталістичному громадянстві прийнято, що по смерті і про вора треба висловлюватися похвально, прощаючи йому всі "согрешенія воляная і неволяная". А що комуністи в капіталістичному громадянстві займають виїмкове "упривілейоване" положення, то вони мають свої власні погляди на традиції і етику того громадянства.

І коли ціні буржуазні газети альянських країн називають Еберта бундом "найславішим чоловіком республіки", присвячуючи йому похвальні статті, то і ми мусимо сказати дещо "На смерть Лукула".

Соціял-демократ Фрідріх Еберт став президентом німецької республіки шість літ тому назад, після вигнання робітників кайзера. Став не тільки першим президентом, але ще й соціялістичним. Він був президентом, коли в Німеччині було соціялістичне правління, яке по трупах Карла Лібкнехта, Розі Люксембург та десятку тисяч німецьких робітників і робітниць привело до влади буржуазію.

Коли німецькі соціялісти побачили, що країна вже "забезпечена" перед революцією, що маєти Стінес, Гартман і вишк працюючих капіталістами також забезпечені, вони поклялися до керми буржуазію... Розділили з нею владу по половині, або створили коаліцію, як це називається по дипломатичному. Це значить, що половина соціялістичних міністрів уступила свої місця міністрам-капіталістам.

І на чолі тої нової родини непохитно стоїть президент Еберт. Правда, голосу його не чути, сили його не видно, знаємо тільки, що він стоїть на чолі, та підписує предложені йому правительством довголітні засади на комуністичних провідників, тисячі яких ще й нині томляться в німецьких тюрмах.

Коли ж соціялісти, однопартійники Еберта, побачили, що буржуазія Німеччини цілком опанувала під пильною опікою французьких, англійських і американських капіталістів, вони цілком усуваються від влади, полишаючи німецькому капіталістичному правительству тільки свого голову — президента Еберта, роля якого зводиться до виконання обов'язків швайцарки німецької буржуазії.

Треба зачинити двері "недієвого" парламенту — прем'єр буржуазного німецького правительства поручає що роботу президентові соціялістові і той зачинає. Треба відчинити двері парламентарного будинку для нововибраних послів — Еберт робить це на припорушення того самого капіталістичного правительства. Треба німецькій поліції перевести трус в парламентарний будинок в приміщенні послів комуністичної фракції, президент Еберт відчиняє, чи дозволяє поліції вилотити двері до приміщення комуністичних послів.

Треба під час парламентарних виборів позбавити комуністів виборчих списків, забаронити їх газети і нарешті відчинити для них, замість парламенту, двері тюрми — президент-соціяліст Еберт послушно виконує це на розказ капіталістичного правительства.

Все це виконує тихцем, послушно, без протесту. За останні кілька років великої німецької кризи і завзятої класової боротьби голосу Еберта не було чути, хіба згадувалося в телеграмах, що той чи інший німецький прем'єр вручив президентові свою резинацію, і президент поручив якомусь іншому провідникові чисто буржуазної партії сформувати по образу і подобию своєї партії нове міністерство.

І так цілих шість літ. Шість літ найвірнішої служби великій німецькій буржуазії. Шість літ кримінальної мовчазної угоди зі всіма планами визиску німецького робітництва і селянства, накиненими альянськими капіталістами Німеччини. Довершивши свою вірну службу не тільки капіталістам своєї країни, але й капіталістам альянських країн покірним прийняттям плану Доса, перший соціялістичний президент німецької республіки умер. Німецька так звана республіканська буржуазія сумує за ним, бо дрожить за своє панування, завойоване руками соціялістів від німецьких юнкерів. Дрожить, бо на юнкерському овіді показався претендент на посаду президента німецької республіки: перший з них екс-кайзер Вільгельм; другий — його син, а за ними рядочком понаставляли свої піки: Гінденбург, Мекензен, Білов, Тірпіч...

І республіканська (буржуазна) преса алярмує: яку позицію повинні зайняти республіканці? Кого вибрати тепер президентом: свого Маркса, соціяліста Шайдемана, чи... екс-кайзера Вільгельма?

Глянувши на цей список, революційні робітники скажуть: один другого варта. Тепер такий світ, що крайній реакціонер може бути президентом демократичної республіки (у Фінляндії вибрано монархіста президентом республіки) і соціяліст може бути прем'єром монархістичної держави (МекДоналд в Англії Брантінг у Швеції), а потім поміняється ролями.

Бо тепершня капіталістична система так збудована, що хто-б у ній до влади не приходив, мусить крутити її колісцем. Бо не президенти і прем'єри в капіталістичних країнах витворюють систему, а система їх. Тож "скачи враже, як пан каже".

І німецьке робітництво крім каміня — нічого не має покласти на гірський поріг (а може й останнього соціялістичного) президента німецької республіки.

Товаришу Робітнику! Не забувай, що твоя одинока газета в Канаді — "Українські Робітничі Вісті" — видається лише за твої гроші і інших таких самих, як ти. Памятай, що твоя газета від нікого не надіється помочі, лише від тебе. Тому прислав передплату і скільки зможеш на пресовий фонд, а цим сповниши свій найголовніший обов'язок!

Незабудьте також сказати йому, що "Українські Робітничі Вісті" є тепер однією українською газетою в Канаді, що виходить три рази на тиждень! Що "Українські Робітничі Вісті" боронять інтереси робітників і бідних фармерів! Що хоч "Українські Робітничі Вісті" виходять три рази на тиждень — коштують всего лише \$4.00 на рік, або \$2.00 на півроку.

ПЕВНИЙ ЗАСТУПНИК ЛЕНІНА.

(Кореспонденція до "У. Р. В." з Рад. України.)

Недавно робітники й селяне Радянських Республік відсвяткували жалобні дні перших роковин смерті свого улюбленого провідника і вчителя В. І. Леніна. Не сумом, не плачем, не вірадами й не пахаїдами випанували цей день трудові маси Радянських Республік, а важкою діловою роботою.

З 8. по 25. січня по всіх радянських країнах проводився так званий "тиждень Леніна". В цей тиждень по всіх робітничих та селянських організаціях, по всіх кльобах, селянських будинках, хатах-читальнях відбувалися зібрання, на котрих робітники й селяне слухали спеціальні реферати про ролю і значіння Леніна та про його науку, що звється ленінізмом. Скрізь говорив про те, яку ролю відіграв Ленін як організатор робітничої класи, як організатор комуністичної партії і III. Комуністичного Інтернаціоналу. Особливо підкреслювалося відношення Леніна до селянства.

Дуже подрібно розбавлено всі ті заповіді, які оставив нам Ленін. Провірялися всі роботи, що проведена комуністичною партією і радянською владою за один рік без Леніна. Провірялися всі організації та інститути і підприємства імені Леніна на те, щоб виявити їх роботу, чи гідні вони дальше існувати таке високе імя.

Рік тому назад, коли помер Ленін — в дні жалоби широкі трудові маси дуже жаліли за своїм провідником. Їх мучили питання: Хто заступить Леніна? Хто так чутко як Ленін, буде прислухуватись до їх протреб? Хто так буде давати про селянство, як Ленін? Хто так вміє буде кермувати далішнім ходом революції і новим радянським будівництвом, як це робив Ленін?

І тоді, рік тому назад, в ті дні великої жалоби, над теплим щом Леніна ним з'організувала й вихована комуністична партія поклялася, що своїм великим колективом вона буде заступати Леніна і буде проводити всю свою роботу строго по всім вказівкам, які він оставив, виконуючи всі його заповіді і ведучи трудові маси до нових великих побід тільки по тій дорозі, яку вибрав і показав їм сам Ленін.

Щоб ленінська партія могла лекше виконати всі веліч-

езні завдання втративши безпосередній провід Леніна, сотні тисяч найкращих, найбільше твердих і чесних робітників зараз після смерті Леніна вступили в комуністичну партію.

А в дні перших жалобних роковин смерті Леніна, всі працюючі маси провірили і переконались на фактах, що комуністична партія твердо й непохитно додержує свою клятву. За один рік роботи без Леніна радянська влада під проводом комуністичної партії привела трудові маси до нових побід — до нових здобутків як на внутрішньому господарському і культурному фронті, так і на міжнародному дипломатичному. За останній рік Радянські Республіки значно вирости і зміцнили. Сільське господарство і фабрично-заводська промисловість піднялись, фінансова справа республік через вдало проведену грошову реформу оздоровилась, в культурній справі Радянські Республіки за рік пішли далеко вперед, національна політика в Радянських Республіках вела за цей рік строго по ленінськи. На міжнародному дипломатичному фронті також досягнено величезні здобутки. За останній рік Радянські Республіки визнані цілком низкою великих буржуазних держав світа. А все це разом багато поліщило життя і добробут широким трудовим масам Силки Радянських Республік.

Одні із найважливіших заповітів Леніна, це організація тісного перозв'язку союзу робітників з селянством. Виконаймо, що тільки в наших силах, щоб це більше зміцнити цей союз і ми осягнемо ще нові здобутки, нові побіди — так сказала комуністична партія в дні перших роковин смерті Леніна.

Працюючий люд Радянських Республік має в комуністичній партії певного заступника Леніна. Так сказали в один голос всі робітничо-селянські партії поклялися, що своїм великим колективом вона буде заступати Леніна і буде проводити всю свою роботу строго по всім вказівкам, які він оставив, виконуючи всі його заповіді і ведучи трудові маси до нових великих побід тільки по тій дорозі, яку вибрав і показав їм сам Ленін.

Катеринослав, 25. січня 1925.

Іван Ткачук.

ЗВЕРНИТЬ УВАГУ НА ВАЖНУ СПРАВУ.

(Поклик до українського робітництва й фармерства.)

Товариші і товаришки! Вам відомо добре, що вже більш року на землях Західної України немає ніякої робітничої преси. В січні 1924 польсько-панська влада в Східній Галичині знищила робітничо-селянські часописи і журнал "Нова Культура", а їх редакторів запротурала в тюремні застінки. По сьогоднішній день українське робітництво і селянство немає своєї газети, бо польська влада не дозволяє. Вправді робітничих редакторів випустили з в'язниць, але працюючі маси Східної Галичини і цілої Західної України вже більш року відірвані від робітничого світа — без своєї преси. Однак з тяжкою білою вдалося гурткові наших галицьких товаришів ввєднати дозвіл на видавання місячного робітничого журналу, який названо "Культура". Цей журнал під цю пору є одним духовним кормом українського робітництва й селянства на загарбаних українських землях. Але — як звичайно, фінансовий стан цього журналу незвичайно сумний. Це вже доля всіх робітничих виданців. Тому й звертаюся до всіх вас товариші і товаришки за покликом, допомогти по своїй змозі нашим братам в старому краю.

До мене звернулася редакція "Культури" з проханям будь який грошовий допомоги. Особливо я безслідний, бо окрім власної передплати і літературних праць, не можу нічим більше допомогти. Знаю теж, що наше робітництво й фармерство має чимало своїх організаційних видатків і я цим покликом не звертаюся за окремою збіркою на пресовий фонд "Культури". По мой думці найкращою допомогою для одного робітничого видання в Галичині буде це, як поодинокі товариші і товаришки по своїй змозі вишлють передплату на "Культуру". Та ще краще буде, як в робітничих й фармерських організаціях з добровільних жертв зложат хоч-би по одній передплаті і вишлють її до Львова, а журнал буде приходити до організації. Це мабуть найкраще перевести, бо зібрати чотирі долари в організації не так вже тяжко, а користь вийде подвійна: організація буде одержувати журнал, а журнал одержить хоч часову грошову допомогу з передплат.

"Культура", це журнал культурного, суспільного й політичного життя. Редагований дуже гарно і беруть в ньому участь найкращі літературні й наукові сили так Галичини, як і Радянської України. В останніх числах друкується незвичайно цікаві ще досі невідомі твори Івана Франка та його перепіска з молодих літ. Окрім цього дуже багатий літературний та теоретичний розділ. Передплата на цілий рік вносить 4 долари, на піврік 2 долари.

Товариші і товаришки! Я вірю, що ви ширю відгукнетесь до праці над собою, дальше над працю для своєї нації.

на мій поклик, ба зрозумієте його вагу. Памятайте, що піддержкою згаданого журналу ви даєте рівночасно допомогу своїм поновленим братам й сестрам в старому краю, які не мають більше ніякої преси під цей час, окрім журналу "Культура".

Хай хоч кожна організація вишле одну передплату для себе!

Хай той, хто може, передплатить "Культуру" для своїх рідних в Галичині!

Докажім, що нам не байдужа доля наших товаришів і това-

ришок на Західній Україні! По нашій змозі — ми допомажемо їм в тяжкій годині.

Колі кількадесят робітничо-фармерських українських організацій (так мужеських, як й жіночих) вишлють хоч-би по одній передплаті, то це буде значна допомога.

М. Ірчан.

Примітка: Передплати треба вислати грошевим переказом ("мої ордер") в реджистрованих листах на таку адресу:

"KULTURA" Osolińskych 8, Lwiv — Lemberg East Galicia — Europe.

ВІД ЦЕНТРА ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ ДО ВСІХ ВІДДІЛІВ І ТОВАРИШТВ ТОВАРИСТВА УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОГО ДІМ.

Дорогі Товариші!

Хоч повне справоздання з Шестого З'їзду ще не розіслане, то все-ж таки про всі учасники з'їзду ми мали нагоду читати в резолюціях, які містилися в "Укр. Роб. Вістях", як також ви довідалися про це від своїх делегатів.

Нашим обов'язком є почати переводити ці ухвали в життя. Ми вже розіслали листи до всіх відділів і товариств що до вступних заходів в зв'язі з заснуванням Вишого Освітнього Курсу. Для започаткування курсу, як це говорилося в перездійдовій дискусії на сторінках "У.Р.В.", так і на самому з'їзді, потрібні перші верства. Центральний Виконком з цього й понав, розіслав листи до всіх відділів і товариств. Ще цього тижня постараємося розіслати до всіх відділів і товариств анкіти для виконання їх теми, кого відділ пропонує, або хто зголошується сам на власний кошт на цей курс. Ц.В.К. вже отримав декілька запитів від поодиноких товаришів в справі курсу і їм також вишлемо анкіти. Тому добуло б, щоб відділи і філії завчасу намітили на курс відповідних товаришів і товаришок, за їх власною згодою, щоб коли настане час заповнення анкіти, бо час короткий.

Другу справу, яку бере до виконання Ц.В.К. — це заснування архіву при Укр. Роб. Фарм. Домі в Вінніпегу. Ухвалою з'їзду про заснування архіву ми читали в резолюції, поміщеній в "Укр. Роб. Вістях" з 21. лютого. Центральний Виконавчий Комітет зробив вже заходи в цій справі на місці і тепер просить всі відділи і товариства прислати до того архіву всі матеріали, що відносяться до організаційного і освітнього руху нашої організації в першу чергу і всім матеріали, що відносяться до загального руху серед українського населення в Канаді взагалі.

Надсилати треба такі матеріали: відозви, оголошення, лекції, програми, платформ, старі первісні статуті своїх організацій і всієї друковані і рукописні документи. Не робіть ріжничі, що добре вони написані, чи ні, чи затрималися в цій справі, чи частинно, наша комісія вже тут з ними розбереться.

Прислайте фотографії товаришів, будинків, зарядів, поодиноких товаришів і товаришок, основоположників організації на місцях і в центрі та теперішніх її провідників і організаторів, що своєю активною працею допомагають розвитку організації; фотографії членства відділів та товариств ТУРФДім, драмгуртків, хорів, мандолінових і інших оркестрів, як диточих, так і дорослих, диточих шкіл; взагалі зберіть всякі матеріали з розвитку Товариства У.Р.-Ф.Д. і з українського робітничо-фармерського руху в Канаді взагалі та допоможіть Ц.В.К. створити з них історичний архів при центрі нашої організації.

Будемо вдячні всім редакціям, організаціям і подиноким товаришам, що пришлють нам збірники ріжних українських газет, голівно з передвоєнного часу. Всяке друковане чи писане слово, що відноситься до життя і розвитку українського населення в Канаді, буде цінним вкладом в архів.

Одчасно повідомляємо всі відділи і товариства, що починаємо розсилати членські книжечки, стемплі і статуті. Книжечки і стемплі будуть розіслані в такому порядку, як це повідомлялося вже в "У.Р.В." Є ще деякі відділи, що заявили за стемплі за кілька місяців 1924 року. Такі відділи повинні негайно прислати свій довг, бо в противній разі їм не вишлемо ні книжечок ні стемплів.

Тож за роботу, товариші і товаришки! Зробім своєму організації живо!

За Центр. Вик. Комітет Т.У.Р.-Ф.Д.

М. Шатунський, прот. секр.

тільки, програми, платформ, старі первісні статуті своїх організацій і всієї друковані і рукописні документи. Не робіть ріжничі, що добре вони написані, чи ні, чи затрималися в цій справі, чи частинно, наша комісія вже тут з ними розбереться.

Прислайте фотографії товаришів, будинків, зарядів, поодиноких товаришів і товаришок, основоположників організації на місцях і в центрі та теперішніх її провідників і організаторів, що своєю активною працею допомагають розвитку організації; фотографії членства відділів та товариств ТУРФДім, драмгуртків, хорів, мандолінових і інших оркестрів, як диточих, так і дорослих, диточих шкіл; взагалі зберіть всякі матеріали з розвитку Товариства У.Р.-Ф.Д. і з українського робітничо-фармерського руху в Канаді взагалі та допоможіть Ц.В.К. створити з них історичний архів при центрі нашої організації.

Будемо вдячні всім редакціям, організаціям і подиноким товаришам, що пришлють нам збірники ріжних українських газет, голівно з передвоєнного часу. Всяке друковане чи писане слово, що відноситься до життя і розвитку українського населення в Канаді, буде цінним вкладом в архів.

Одчасно повідомляємо всі відділи і товариства, що починаємо розсилати членські книжечки, стемплі і статуті. Книжечки і стемплі будуть розіслані в такому порядку, як це повідомлялося вже в "У.Р.В." Є ще деякі відділи, що заявили за стемплі за кілька місяців 1924 року. Такі відділи повинні негайно прислати свій довг, бо в противній разі їм не вишлемо ні книжечок ні стемплів.

Тож за роботу, товариші і товаришки! Зробім своєму організації живо!

За Центр. Вик. Комітет Т.У.Р.-Ф.Д.

М. Шатунський, прот. секр.

М. Шатунський, прот. секр.

М. Шатунський, прот. секр.

М. Шатунський, прот. секр.

М. Шатунський, прот. секр.

М. Шатунський, прот. секр.

М. Шатунський, прот. секр.

М. Шатунський, прот. секр.

М. Шатунський, прот. секр.

М. Шатунський, прот. секр.

М. Шатунський, прот. секр.

М. Шатунський, прот. секр.

М. Шатунський, прот. секр.

М. Шатунський, прот. секр.

М. Шатунський, прот. секр.

М. Шатунський, прот. секр.

М. Шатунський, прот. секр.

М. Шатунський, прот. секр.

М. Шатунський, прот. секр.

— значиться повинні бути на саї українській студентів, студентки та українська сметанка Бінінгі.

"Привітальне кожній парі з окрема, може доглати кого знакового. І спрваді підняло одного, другого, третю, четверту і далі все більше й більше. Так, так, се українські студенти, а говорять по чужому — своєї інституції, на своїм офіційному урядженню. І мені почине паленті мене обличе — налягає, шось тяжкого на душу й душа немов, недовірає мені й питається: Не вже се українські студенти та студентки, — сина та доньки наших українських фармерів, яких батьки посягають до вищих шкіл, щоб дати їм краще освітання та виховання, щоб вони могли потім нести просвіту до "меншого брата", що живе на їх поміж? Не вже вони не мають на стільки національного почуття, хоч хоч на своїм урядженню говорити на своїй мові?"

"Охолоджує своє палацке з сорому обличе, потішаю свою прибути, розмарану душу. — що говорить мені: Вівай, молодче, з свої безодні, а то ще й ти пропадаєш — підси сладами своїх товаришів, товаришок! Набігає на мене люте. Чого власного так нетерпелівість, дождиває мене вечериць? Чого спина так скорю, нечаче мене згубило якась пригавою сила? А тут треба червонити з сорому, що опинився серед своїх та чужих мені і моему народові. Вони вистаються, що вони Українці, що вони діти тих українських селян з країни подопанної Ляхами та Румунами, що прийшли тут шукати крайної долі."

"І налігає мені на думку питання: Яка користь з такої молодави українському народові в Канаді? Яка користь з неї чужим? — Певно немає жадної користі ані своїм ані чужим — чужим тому, що вони ще не є ними, а своїм тому, що вони своїм вже чути."

"Привітальне дальше виври танцю. Та душа моя не погоджується зі мною, протестує, я дерешувю й попольські крок, за кроком виходжу з салі на дорогу, всадаю в "стріжарку" й їду... куди? До дому... Кладеся в ліжку, а мені ще причуваються криклива музика, дні індіанські викрики — та сміх потопаючих в вирі таїю студентів та студенток."

Отце тільки уривки зі статті І. М. Пігуляки в "Укр. Голосі" про "Ведки Вечерниці" українських студентів в Укр. Народнім Домі в Вінніпегу.

Правда, що коментарів не треба?

Пігуляк питає, яка користь з такої молодки українському народові? Я поради би Пігуляков спитати цих чорно і синьом-оких студентів і студенток, що вони знають про український народ — про українських робітників і фармерів? Чи вони мають якусь з ними стичність? Спитати, що вони знають про "українських селян з країни потоптанної Ляхами й Румунами"?

Нічогошенько не знають. Спитайте їх про Чернівці, то вони скажуть, що то певно не якийсь новий чоколад, або перфуми. Спитайте їх, що то є Харків, то вони скажуть, як Лойд Джордж колись сказав: "генерал Харків".

А чи буде з них користь українському народові в Канаді?

Розуміється, що буде. На те-ж вони "цірі Українці". На те-ж вони танцюють в народній салі, прибрані портретами українських дітяч.

А що-ж ви думали: фанстроті, сині й чорні очі, індіанські викрики зроблять їх людьми, що будуть мати шось спільного з українським робітництвом та фармером? Ніколи цього не станеться.

Тому вони не говорять українською мовою, що для них це мова галишанська. Тому вони не мають ніякої стичности з українськими працюючими мамами в Канаді, що для них культура факстроту ближша. Тому вони всі разом, зі своїми старшими українськими наставниками не навчили українських робітників, що ті в своїх інституціях плеають культуру українського трудового народу.

Англійської культури, якою вони так часто хвалиться, вони не знають. Вони схопили з неї тільки пінку. З канадійської культури схопили лише кавбойшину, яка умряє вже навіть серед родовитих Канадійців.

А от що до "індійських викриків", то це порівняння — є образою для Індіанців. Коли-б Ви, добродію Пігуляк, знали Індіанців, то це не сказали-б. Індіанці не кричать. Індіанці — народ тихий, мовчазний, чесний. Тому через "народну роботу" українських студентів Індіанців ображати не слід.

Мусій.



НА ТЛІ ЖОРСТОКОЇ ДІЙНОСТІ.

(Кореспонденція Ю. Тютюнника з Рад. України.)

(Дописання.)

VII.

Нарешті про західно-українське село. Тут значаю, що мова йде про село в цілому, без поділу його на сільських пролетарів, на півпролетарів, на середняків, середняків і куркулів. Об'єктивні умови всіх їх, ціле західно-українське село жевуть на шлях бутівничого протесту, боротьби і революції проти польсько-шляхетського панування. І цілком природно куркулів і середняків веде перед у боротьбу — вони призначені до ролі керівників села. Зрозуміло, після перемоги над спільним ворогом, село не уявлятиме одного табору, але зараз воно так є.

Ціла державно-капіталістична господарка модернізованої середньовічної повторює — нинішньої Польщі побудована на неможовному високіх села в цілому. Війна, армія, "модернізована" закордонна політика, відбудова руйн по війні, "санаци", "валоризації" і усі ці, дракони є казіями єгипетськими для села, бо все твориться коштом останнього.

Ще перед життями минулого року ціна на продукти сільськогосподарства надзвичайно низькі. Один гектар шпешенці коштує 2 долари проти 5 доларів у Чехословаччині і 4 доларів у Шікаго. Після життя ціни зразу пішли вгору — селянин купує нині хліб, завдяки невзражєві. Ціла українська преса бе на гвалт про руйнацію села. Навіть польська преса не може вже ховатися з тим лихом. "Кур'єр Львівський" з дня 12-го січня ц.р. друкує перевіру статтю "Катастрофічний стан села", де сказано: "За 70 верстов від Львова дізна корова коштує ледве 60 золотих\*", 3-х річний добрий кінь не ціня 40 золот. Під час, як село бореться з голодом і підраховує останню картоплю, Державний Банк стягає позики, які брали селяне ще до війни в австрійських Банках.

Бувший воевода Воліні і п. Діраковскі нараховував 76 ріжних податків, які має вилачувати селянин. Село стоїть, реве і паить польські маєтки, а поліцію і попів-ксьондзів, село "бандитствує" — партизанить. І як би людина не була переконана в тій адваці нашого селянина, але побачивши руїни маєтків, догори колись паротнги, воеводу з біскупом без штанив на битий дорозі, чотириох смертників, які палять цигарки й розмовляють під люфами, що несуть їм смерть, кров і заграби — людина кричить: "Пробіть ратуїте від брехні!" Польські публіцисти, політики, "світлі очідульки" намагаються доказати, що цему причиною давлатта. І мають ра-

ролі кавів західно-українських мас поруч з Дмовськими й Дашинськими. Лише один рік, а який поступ! Шляхта мусіла асигнувати на 1925 рік коло 100 мільонів золотих для зміщення боротьби за "креси". Вона дорожче платить поліції, творить "Корпус Пограничний Охороны", збільшує військо. Польська "лівица" висилає свого вождя Тутуга ратувати "креси", бо без них "нема Польщі".

Розвіялися рожеві тумани ілюзій про братне співжиття панів-шляхти зі західно-українським селянином. Розвіялися й ілюзії єдиних національних фронтів! Проти західно-українських мас одностайно стоять пани й підпани всіх націй. За маси-ж стоять країш представники гноблених класів усіх націй.

Жорстока дійсність гартує характери, вчить відріжжати

ворогів від приятелів. Старі ілюзії розвіялися. Проте не треба собі творити нових ілюзій. Проти озброєної сучасною військовою технікою шляхти стоїть селянин з ножем і сокирою. Боротьба є надто тяжкою. Вона вимагає великої витривалості, так би мовити, постійного збільшення героїзму в масах. Вона вимагає активної й постійної (хоч би моральної) підтримки зі сторони Радянської України й цілого Союзу.

Таксамо укр. робітництво та фермерство за морем-океаном, подивляючись героїчну боротьбу західно-українського селянства, з приростою згадуючи про галицьких "спасителів", отих льокаїв польської шляхти, мусять вони боліти недолею старого краю, та морально й матеріально підтримувати наших братів у їхній боротьбі з панами.

Оба міщєві відділи ТУРФДім аводять в життя деякі постанови і ухвали VI З'їзду. За їх старанням організовано тут відділ Р.З.Т. з 18 членів. Заложено школу дорослих (театральних і малювальных) з 15 учнями на початок. Наука відбувається два рази в тиждень. Утворено курс укр. грамотки, на який зарахувано 14 товаришів і товаришок. Зреорганізовано хор до якого ввійшло більше співаків і співачок. Проби відбуваються два рази в тиждень. Драмгурток дальше сходиться на викладацький Театростудії. Зновано Прогресний Комітет, який має старатися, щоби ко неділі по аудиторії була лекція або відчитав розповідний тим, на якого такій обговоренні належить.

Зараз робляться заходи до організування Кооперативної Спільноти споживачів продуктів, та питання лише чи вони здійсниться.

Що суботи вечором відбуваються як не представлення, то забави, а концерти дається тоді, коли до них товаришів і товаришок підготується.

Наука в Роб. Дім. Школі розпочинається в скорій будуччій і є надія, що дітей буде зник 50.

Жіночий відділ зростає зчислом членкинь з кожним тиждєм. Є в них багато нових товаришок, яких члени не належать до жадної організації, але сподіємося, що ці товаришки зуміють переконати своїх чоловіків, що їм місце в організації.

На прес. фонд на торонтського англ. "Воркєра" вилано минулого тижня за старанням обох відділів \$18.75.

Ще лише ми почали виконувати деякі наложєні на нас обов'язки VI з'їзду, але щоби їх всіх виконати, то треба багато труду і праці. Тому товаришів і товаришок, що організація вимагає праці і труду, щоби здобути собі належні права, ми повинні не зневірятися наложеному на нас працю, але йти сміло вперед, вперед до просвіти, до визволення робітництва з теперішнього несправедливого ладу.

Робкор.

СТОРИНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ.

СКАТ ІРІНГІ В САСКАТУНІ.

В понеділок, 16 лютого мали нагороду Саскатуні почути виклад "Національна Ліга чи Індустріальна Ліга?" Виклад вигосив визначний американський економіст, Скат Ірінг. Скат Ірінг запросила місєва Робітничий Радський Рада. А що в цій раді люди з поглядами "демократичними", то під час промови Ірінга вони крутили носами. Скат Ірінг говорив ясно і зрозуміло, пояснював публіцистично й позитивний бік капіталістичної системи і економічно-політичний бік Рад. Союзу і його вплив на Східні народи. Він сказав так: До війни була Европа ціла. Після війни, а головнісіня революції в царській Росії, половина Європи пропала для буржуазії. Не во нутрі було реакційній сметані, коли він сказав, що найліпші економісти знаходяться під теперішній час в Радянській Союзі. Маючи в руках Радянську конституцію, він сказав, що як ви хочете жити в 19 столітті, то наслідуйте індустриальну систему Бафлора. А коли ви хочете зрозуміти, що ви живе в 20 столітті, то вам треба якнайбільше думати з Комуністичною Партією (опаски). Радянський Союз зробив угоду зі Східними народами і не має велике значення для Сходу, а страшний удар для західної європейської буржуазії. Східні народи пішли на зустріч класеві Рад. Союзу тому, що цей клас був класем товаришеским, голосив свободу всім народам, а не так, як буржуазія старается тільки підбити слабі народи під себе і вигнати з них зиски. Він навів приєр, що царська Росія пробувала через 70 років вбити класи в Персії, щоб нафтині поля вирити з під впливу британських капіталістів і її не вдалося, а більшовицькі зробили це за 4 роки. Радянський Союз, сказав Ірінг, досяг успіхів на сході і певно досягне і на заході. Навів пару приєр з п'яною Дося і сказав, що Німеччина тільки хотіла сповнит цей план, коли в Англії і Америці робітничий останується не без праці, а тільки Німешський робітничий буде працювати за мізерну платню. Бо пани Дося, не бажали Моргані і Ліги Націй, це нічо інше, як дует Европєйської і американської буржуазії. При такій своїй промові сказав, що в той час, коли в буржуазних краях дає стрімголов і робітництво не має ніяких надій на будуче, то в Рад. Союзі нааборот, там з дня на день по-

ліпшуються обставини і робітничі і селяне бачуть перед собою щасливу будуччину. На запит, яка різниця між соціалістами і комуністами, Скат Ірінг навів тактику Мек Доналда і Леніна і сказав: Перший вірить в парламентарну акцію, а другий вірить в директну революційну акцію і знесення капіталізму. На запит, коли робітничий визволяється? Скат Ірінг відповів так: Наш тубуб вже в 20-ім столітті, але наша голова ще в 19-ім столітті. Коли наша голова прийде до тубуба так, як в Радянській Республіці прийшла, то тоді робітництво визволяється. Одне цікаве, що професори, адвокати, і ин. сиділи тихо мови в рот набрала, жадного питання не поставили. А саскатунська буржуазна газета помістила деякі уривки з промови Ірінг і в своїй статті сказала, що саскатунська публіка мала знову нагороду почути совітську пропаганду.

На закінчення скажу, що не до подобі була промова Ірінга дрібно буржуазній сметані, не до подобі вона була і деяким заглушками реакційним лідєрам робітництва.

Але-ж проте мовчав, бо Скат Ірінг не воявав в своїй промові крикливими фразами, а ставив аргументи, яких не в силі вони збити. Промова Ската Ірінга зробила великий вплив на тих робітників, котрі ще вірили в буржуазні фрази і в фрази їхніх прихвостнів — зрадників робітництва.

К. Скіталець.

Саскатун, 20. ІІ. 1925.

З РОБІТНИЧОГО РУХУ В БЕРЛЕСІ, АЛТА.

Загально-робітничий рух в цій місцевості представляється під цей час погано. Багато вуглекопів змушені покидати цю місцевість, серед зими і грядати деінде за роботу. Причиною цього, що на "маркетак" нема великого попиту на це вугля, в результаті чого з кожної копальні виділено двоє третих робітників з роботи. Три копальні зачиняються цілком вугля в землі. За цим буде складати звільнення з роботи яких дві сотки вуглекопів. Різні Swift & Co. також відправила багато робітників з роботи. Котрий з робітників мав трохи заощаженних грошей, то міг поїхати гадати иншого заняття, або мути на "дупш" часи, а котрий не промову про причину смерті товари-

мав грошей, той записався на "бред лавну" безробітних в Едмонтоні.

Майнерська конія не проваляє жадної діяльності, бо багато її діяльних членів покинули цю місцевість.

9-го лютого відбувся тут муніципальні вибори на шкільних тростіях і кавислорів. Українські робітники вибрали до шкільної ради т. М. Криська, а на кавислорів т. Г. Діуха і С. Голіака. Це є перша спроба укр. робітників в історії Берлєсі і ми віримо, що вибрані товариші будуть сповняти свої обов'язки в користь робітничої класи як слід.

Оба міщєві відділи ТУРФДім аводять в життя деякі постанови і ухвали VI З'їзду. За їх старанням організовано тут відділ Р.З.Т. з 18 членів. Заложено школу дорослих (театральних і малювальных) з 15 учнями на початок. Наука відбувається два рази в тиждень. Утворено курс укр. грамотки, на який зарахувано 14 товаришів і товаришок. Зреорганізовано хор до якого ввійшло більше співаків і співачок. Проби відбуваються два рази в тиждень. Драмгурток дальше сходиться на викладацький Театростудії. Зновано Прогресний Комітет, який має старатися, щоби ко неділі по аудиторії була лекція або відчитав розповідний тим, на якого такій обговоренні належить.

Зараз робляться заходи до організування Кооперативної Спільноти споживачів продуктів, та питання лише чи вони здійсниться.

Що суботи вечором відбуваються як не представлення, то забави, а концерти дається тоді, коли до них товаришів і товаришок підготується.

Наука в Роб. Дім. Школі розпочинається в скорій будуччій і є надія, що дітей буде зник 50.

Жіночий відділ зростає зчислом членкинь з кожним тиждєм. Є в них багато нових товаришок, яких члени не належать до жадної організації, але сподіємося, що ці товаришки зуміють переконати своїх чоловіків, що їм місце в організації.

На прес. фонд на торонтського англ. "Воркєра" вилано минулого тижня за старанням обох відділів \$18.75.

Ще лише ми почали виконувати деякі наложєні на нас обов'язки VI з'їзду, але щоби їх всіх виконати, то треба багато труду і праці. Тому товаришів і товаришок, що організація вимагає праці і труду, щоби здобути собі належні права, ми повинні не зневірятися наложеному на нас працю, але йти сміло вперед, вперед до просвіти, до визволення робітництва з теперішнього несправедливого ладу.

Робкор.

Едмонтон, Алта.

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА.

Дня, 15 лютого відбувся в Укр. Роб. Дім в Едмонтоні похорон малої школярки, товаришки Емілії Кравчєвської. Молоденька товаришка умерла нагло, бо ще дня 8 лютого брала участь в концерті в Укр. Роб. Дім; вилгоносла декларацию п. н. "Колісая мого колісця".

Покійна товаришка, донька Олексі Анні Кравчєвських, родилася в Кардиф. Алта, 20. квітня 1917 року, а умерла 13. лютого 1925 р. в денепрала госпиталі в Едмонтоні.

Похорон відбувся в неділю по аудиторії при участі диточої оркестрії при Укр. Роб. Дім. Зійшлося важке число членів і членинок і несли членів, що одні хотіли попорнати членів товаришки, а дехто бажав бачити, як то буде відбуватися похорон без попа. Голова Укр. Роб. Дому т. М. Дєлявський сказав коротку жадти на "дупш" часи, а котрий не промову про причину смерті товари-

І я і ти голово моя побігли в Колонію та довалявся, що формується "Легион Українських Синочих Стрільців", себто корпус добровольців. Себто тих, що мали звільнити "братів Українців з московських кайдан", оголосити самостійну Україну під покровом Австро-Угорської монархії. (Конституція, як в Галичині! Школи, катедри на університеті, кількадесят посіств у Відні, і на залізничних билетах по німешки, по польськи і дрібно по українськи.

Ми народ цєвбавгливий, смирний! Приймали в добровольці по скінчених 16 роках життя і ми голово — обманули на один рік комісію, (щоб принали "визволяти братів Українців з московських кайдан".)

Але цього легиону нашї політики були-б не формуували, як би не Поляки. Почали Поляки — давай ї собі. Бо що Поляки, це й ми. В Поляків соколи — в нас соколи і "Січі", в Поляків "strzeley" — в нас "січові стрільці", в Поляків T.S.L. (Towarzystwo Szkoły Ludowej) — в нас "Рідна школа".

На чолі мобілізації добровольців У.С.С. відразу, як з під землі виросла "Боева Управа У.С.С." на чолі з Трильовськими, Лєвєцькими, Махухами і иншими махухами. Писали маніфєсти, кричали, просили, переконували і — своїх синів не посилали. (Нема дурник! На кулі?)

Казали: — Син мій має свій розум, хай робить, що хоче... А синови тихцем шептали, (хоч син не рвався): — Дурний! Куди ти на кулі підеш? Це-ж війна, а не забава. Нам бог не покусив хлопцями. І ми — мусимо щадити інтелігенцію, її небагато, а хлопів сила, та й ще родяться...

ВАЖНЕ! ДЛЯ ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИХ ГУРТКІВ! ВАЖНЕ!

Ще не пізно замовити для себе потрібних нот.

Заряд Відділу Ст. У.Р.Д. у Вініпєгу рішєв знизити ціну на всі ноти, які є на складі при Відділі, щоби цим дати спрємому кожному купити відповідну скількість потрібних нот.

Так не відкладайте на пізніше а замовляйте таки зараз.

Table with 2 columns: Title and Price. Includes items like 'Як у строк я пішла', 'Голод', 'Нова атлантида', etc.

Ноти для мужєського хору.

Table with 2 columns: Title and Price. Includes items like 'Гамалія', 'Женчичок-бенчичок', 'Ой та зажурились стрільці червоної', etc.

Ноти для дїтей.

Table with 2 columns: Title and Price. Includes items like 'Гоп, скок, Ходить-сорочка і Зайчик', 'Хто би хотів замовити більше як одну партитуру', etc.

Замовляння шайть на адресу: UKRAINIAN LABOR TEMPLE BRANCH, Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — — Winnipeg, Man.

ЧИ ВИ ВЖЕ МАСТЕ

найновішу книжку відомого пролетарського письменника М. ІРЧАНА

КАРПАТСЬКА НІЧ

що недавно вийшла з друку? Якщо немає її ви самі, або ваші знайомі, то поспарайтеся купити, а буде мати корисну книжку в хаті. Не тратьте вона вартости навіть тоді, як ви перчитаете її. Це довша повість з воєнних часів в Галичині і з життя робітництва в Америці. Коли читаете, то не можете так довго відірватися від книжки, доки не перчитаете до кінця. Письменик М. Ірчан сам пережив віину і вірно описує всі ті страшні події в старому краю. Читачи "Карпатської ніч" вірнічасно багато вчєтє і то в найбільш приступний спосіб, бо ціла книжка написана незвичайно зрозумілою мовою. Надрукована вона на найкращих папері, окладника з артистичним малюнком в двох кольорах. КУПІТЬ, А НІКОЛИ НЕ ПОЖАЛІТЕ! РОЗПОВСЮДНОЮЄТЬ СКРІЗЬ ЩО КНИЖКУ. Вислаються книжки за попереднім надісланням грошей. ЦІНА 50 ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ. Замовлення з грішми посилати на таку адресу: Ukrainian Labor News Cor. Pritchard & McGregor Winnipeg, Man.

В БУРЯНАХ

Другий том спогадів з громадянської війни на Україні 1920 року.

(Продовження.)

Не йди, не йди, не знати хто там... Дурна голова! Боятися за свою голову! Ну нехай! Такий вже світ наш гірєвний, що без долов ми нічого не варті. І голоне: не можна заміняти на другу. Власне можна, але ніколи не заміняеш розумну за розумнішу, або дурну за три рази дурнішу. Ну, ось знову холодна земля. Сонце собі десь грїє там над людами, а ми, моя нешасна голово — в бурянах. "Курорт". Лікуємося. З чого? З інтелігенщини: голово, розумієш? Бо в революції треба голоти, а не інтелігенції. Інтелігенція робить революцію в рукавичках, чіпляє на груди червону стрічку, співає "марсєлєзу" і торгує низами. Це вся революція її. Ні голово, нам не так треба. Колісє — всі люде будуть інтелігентними, і той, що чистить канали та виходки і той, що піше драми та повісті. Але щоб так було, повертаймося назад до тих корінів, що виродили нас. Злиймосє з-ни ми і вже одною лавою вперед. Однаково рівні, однаково розумні. Інакше, як-ж ми комуністи і революціонєри? Тоді кращє було замістити старє: пан полковник, пан капітан і салдатська морда. Але ніколи салдатська морда не могла йти в одну ногу з паном капітаном. Бо ніколи це не бавилася дружною миш з котом, і ніколи курка не жила ще в одному житті з лисом. Ро-

зумієш голову? Ти мусиш розуміти, інакше підставлю тебе під кулі і — ані мєкєш. Зогнєш дебудь під Білою Церквою, або в якомусь Задріполі.

Як ти розумніша трохи від других, будь ласка, прекрасно. Ніхто не заставляє тебе стати дурнішою. Але свій розум не носи на задрєтєму носі, а дай тим, що потребуєть знати більше. Поділясь по рівному з иншими. І памятай голово (і не слухай того чортика з-під лівого уха): Людиною не є той, що говорить на шістьох мовах, вмє їсти вилками без ножа, а на все каже: "а". Ні! Людиною є той, хто розкріє широко душу, поцїдує в коростах уста останнього арештанта і скаже: "Ми люде".

Пам'ятаєш голово монахїєську галєрію? Ти була там зі мною перед літами. І була там картина, перед якою стояли бідні і багаті. (А ти й забула голову автора! Нехай. Революція!) І на картині була людина, що зачерпувала широко руками повітря. Горнула всїх до себе. І йшли бідні, йшли багаті і стояли годинами перед нею. Всі забували про себе і в одному гурті, з однаковими почуваннями, гуртувалися вороги з ворогами. Людина черпала їх, тигнула. Але та людина була мертва. Треба живої людини, щоб черпала близьких її дальших і давала всім одно почування, один такт серця. Бо всі ми люде. Однаково творять кожного, однаково родять. Чого-ж в життє не однаково? Один на верху, сто в низу... Так не може бути. І не буде.

Що кажєш голово? А-а, це вже чортик під лївим ухом шєтєву. Ну нічого. Кажєш люде! Монахїє — місто в Баварїї (Німєчєвині), де є слазна вистави артистичних образів.

дики, не дорослі? Кажєш вбивають один одного, розстрілюють? Голово! Вбиває не дикість, не нездорієць, а ріжниця. Вбиває "ми люде" — закукуричєне "я". Ти розумієш? Собака собаку не їсть, але вовк з великою охотою розірвє собаку.

Смерть, розстріл? Так розум, це найнища і найменша кара. Це ознака безсилости, переляку, а часто — солодкої божєвільної помсти. Але сьєгодняшня смерть голово, це смерть за смерть смерті. Задоволєна?

Е, йди собі під три чорти! Ти й питаєш і боліш. Нема дурник. Або не боля і питаєш, або... або питаєш і не боля. Одно з двох, інакше мовчу. Ось — засовую тебе на новє місце, холодне, приємне і лежи собі. Буду розсказувати тобі щось гарне, але пригадає це, чога не любиш. Може злитисєшмєш і забудєш боліти. (Добра комбїнація.)

Так слухай, або не слухай, без тебе обійдєтєся. Але мені цікаво подразнити тебе. І ось перше. Тяміш пісню:

Мала баба три хлопці, Два лишиєсь бабусі, А третій надуриєний Пшов в Уєусєсі... Ой дїна, дїна, дїна Ная же Україна А третій надуриєний Пшов в Уєусєсі.

Пішли й ми голово. Так. Ну підожди, давай з початку. Звичайно, це дурниш, що війна в 1914 році вибухнула через убійство якогось Фердинанда в Сараєві. (Як всі ми плакали, молились, жаліли! Це-ж приятель Українців, думав навіть вчитися по нашому. Чув письмо носом.)



ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР РОБ. ВІСТЕЙ"

А. Вербовацький, Фт. Пелл, Саск. 2.00
Петро Гаркавій, Вінніпег, Ман. 1.00
С. Юшук, Трекл, Б. К. 1.00
Ф. Семків, Вінніпег, Ман. 1.00
І. Лучук, Ванесті, Алта. 1.00
М. Чорномаз, Кемсак, Саск. 1.00
М. Цюпало, Келгари, Алта. 1.00
П. Федорків, Вест Торонто, Ont. 1.00
С. Андрейко, Вест Торонто, Ont. 1.00
В. Фостій, Ді Пес, Ман. 1.00
Ф. Ішук, Фейрдейл, Саск. 1.00
М. Степановський, Фт. Вільям, Ont. 50
І. Шаповаловський, Форт Пелл, Саск. 50
А. Ризук, Бергенга, Алта. 50

Келгари, Алта.
Товаришу Редактору!
Посилаю Вам підрядку передплату на "У.Р.В." в сумі \$2.00 в залучення тем маю збірку пресового фонду на "У.Р.В.", який я зібрав на листу ч. 3504.

На пресовий фонд жертвували:
Іван Васильук 25
Василь Небоженко 25
І. Фільків 25
Разом 75
Ю. Потер 50
М. Родак 50
Т. Мотрив 50
І. Бестків 50
І. Сменоті 50
Е. Лавтанус 50
Г. Ренка 50
Р. Костенберг 50
Ф. Молтон 50
М. Хобзай 50
Л. Троно 50
І. Якубець 50
І. Шандарок 50
А. Гілік 50
П. Токік 50
І. Седлаць 50
Л. Мекі 50
І. Рак 50
Ф. Гурлічак 50
С. Рак 45
А. Полутнік 45
Д. Букатко 35
К. Кендал 30
Б. Ірвін 30
В. Флетчер 30
Р. Корей 30
Р. Бейгер 25
К. Клім 25
Н. Туріно 25
І. Полутнік 25
І. Черак 25
І. Іваско 25
І. Купчанко 25
Г. Рак 25
Г. Повада 25
В. Токарчук 25
В. Вайнорідж 25
В. Юрій 25
І. Нардіно 25
Е. Колебрук 25
Г. Гетфілд 25
І. Білкі 25
І. Ківіста 25
Г. Рекоста 25
Г. Ківіста 25
І. Бертіно 25
В. Реніка 25
М. Біч 25
Т. Рак 25
В. Грушка 25
П. Джексон 25
Т. Мергертор 25
Г. Роза 25
Т. Коцелі 25
І. Гвайт 25
А. Русів 25
І. Мозгов 25
І. Степ 25
І. Бевен 25
П. Поляк 25
І. Мізія 25
А. Черак 25
В. Машіно 25

Дорогий Товаришу Редактору!
Посилаю Вам \$5.00 на пресовий фонд "У.Р.В." як призначену частину приходу з концерту відбудовування старанням відділу Технічної Помочі С.С.С.Р. в Принс Руперт. Концерт устроєно в цілі помочи робітничій пресі в склад якої включено й робітничі часописи "Новий Мір" і естонський листок "Ізель", котрим теж виставлено по кілька доларів.

В імені нашого відділу складаємо ширю подяку товаришам і товаришам присутнім на цьому концерті, бо тим вони помогли нашій робітничій пресі, котра обороняє робітничі інтереси і веде нас по правильній дорозі до визволення.
З товаришеским привітом,
В. Павчук, секр.

Дорогі Товариші!
Перечитуючи кожне число "У.Р.В." я бачу, що пресового фонду з майнерських кемпів для "У.Р.В." дуже мало влинуло підчас кампаній в минулому році. Порівнюючи роки 1922 і 1923, то в минулому році не влинуло і половини того, що було в попередніх роках. Винувати тут майнерів не можна, бо кожному відомо, що догортівали майнерські страйк на заході був власне перешкодою, що не дорівнює минулим рокам.
Тоді майни робили стало, мож було ліпше заробити, тож і була спроста дати поміч нашій робітничій пресі а теж і помагалось всяким іншим добродійним шлям, що вважалися з робітничим рухом. Майни тепер стало не роблять. Майнери не заробляють тепер навіть на життя. Позадоволювалися по шук. Але все таки класово свідомі робітники розуміють, що

то значить мати свою пресу, котра є головним чинником в класовій боротьбі. І ці робітники помагали своїй пресі після своїх сил. Тож треба не остатися позаду інших місцевостей, ми також прибрали трохи грошей і вислалимо Вам почтовий переказ на суму \$43.25, з чого \$2.00 припадає на одну підрядку передплату "У.Р.В." а \$41.45 на пресовий фонд.

Імена жертвodawців на пресовий фонд "У.Р.В."
Х. Шапко \$1.00
Гр. Кізма 1.00
І. Гордицький 1.00
А. Машко 1.00
Ф. Казімер 1.00
І. Облак 1.00
І. Норрington 1.00
Е. Малагон 1.00
І. Савчук 50
І. Яніга 50
А. Ловчеза 50
М. Ішук 50
А. Густосон 50
Л. Куліні 50
В. Боднарук 50
І. Джоването 50
М. Старко 50
А. Вигурет 50
А. Кути 25
І. Раборт 25
Б. Рак 25
П. Колчав 25
К. Йонг 25
Л. Гроці 25
Ю. Потер 25
М. Родак 25
Т. Мотрив 25
І. Бестків 25
І. Сменоті 25
Е. Лавтанус 25
Г. Ренка 25
Р. Костенберг 25
Ф. Молтон 25
М. Хобзай 25
Л. Троно 25
І. Якубець 25
І. Шандарок 25
А. Гілік 25
П. Токік 25
І. Седлаць 25
Л. Мекі 25
І. Рак 25
Ф. Гурлічак 25
С. Рак 45
А. Полутнік 45
Д. Букатко 35
К. Кендал 30
Б. Ірвін 30
В. Флетчер 30
Р. Корей 30
Р. Бейгер 25
К. Клім 25
Н. Туріно 25
І. Полутнік 25
І. Черак 25
І. Іваско 25
І. Купчанко 25
Г. Рак 25
Г. Повада 25
В. Токарчук 25
В. Вайнорідж 25
В. Юрій 25
І. Нардіно 25
Е. Колебрук 25
Г. Гетфілд 25
І. Білкі 25
І. Ківіста 25
Г. Рекоста 25
Г. Ківіста 25
І. Бертіно 25
В. Реніка 25
М. Біч 25
Т. Рак 25
В. Грушка 25
П. Джексон 25
Т. Мергертор 25
Г. Роза 25
Т. Коцелі 25
І. Гвайт 25
А. Русів 25
І. Мозгов 25
І. Степ 25
І. Бевен 25
П. Поляк 25
І. Мізія 25
А. Черак 25
В. Машіно 25

Дорогі Товариші!
Посилаю Вам \$7.43 на пресовий фонд "У.Р.В." Ці гроші зібрано на весілля в т. І. Саранчука, з села Раренце, Буковина, котрий одружився з товаришкою А. Українцев. Забава весілля була віршею. Підчас дарування т. Н. Д. Стах попривіт м'яких, щоб дозволили зарядити вільню колекту на поміч нашому дорогому часописові "У.Р.В." Молоді разом на це згодилися і при помочи т. Ю. Карпюка товариші Н. К. Стах і С. Кавуля зібрани на згадану ціль між гістьми суму \$7.55 (12 ц. коштує пересилка грошей). Коли зважити, що робітники в Форд Сіті ще дуже далеко стоять від робітничого руху та і не вміють оцінити робітничий пресу як свій, то ця колекта досить ясно вказує, що робітнича преса має свої прихильники навіть між робітничими класами не незрозумілим. Честим товаришам в Форд Сіті, котрі працюють з цілю енергією для добра робітничого руху. Працюйте товариші так далеко а ваша праця не підляма марне. Постійно і завзято працюйте на досягнення до нашого організації ще і тих, котрі тепер стоять далеко від неї, котрі ще як такі не розуміють і не вміють оцінити тієї користі, яку приносить робітничу організацію усьому робітництву.

Імена жертвodawців:
А. Саранчук 50
А. Король 50
М. Дорощенко з дружиною 50
І. Мандрин з дружиною 50
О. Дорощенко з дружиною 50
І. Саранчук 25
Н. К. Стах 25
Д. Король 25
І. Незнанний 25
О. П. 25
Е. Король 25
Ф. Король 25
Г. Косінів 25
А. Ганчарик 25
В. Будзінський 25
П. Юрчук 25
В. Саранчук 25
Н. Пухальський 25
Ю. Карпюк 25
П. Бабійчук 25
А. Парашак 25
Музиканти 25
Г. Богуи 25
В. Штінко 25
Ф. Стратіаук 25
П. Антоній 25

ТОВ. ФАРМЕРИ! ПЕРЕПЛАЧУЙТЕ СВІЙ ЧАСОПИС!

Оцим закликаємо всіх українських фермерів до передплати нового, фермерського тижневого часопису "ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ" що почне виходити в другій половині місяця марта цього року у Вінніпегу.

ПЕРЕДПЛАТА ВИНОСИТЬ: НА РИК \$2; НА ПІВРОКУ \$1.
"Фармерське Життя" буде помішувати цікаві вісті з фермерського, селянського й робітничого життя і організаційного та просвітнього руху у всіх країнах, новини про найважливіші світові події, цікаві статті про всякі громадські справи, доступні наукові розвідки, дописи, поради й інформації для фермерів.

"Фармерське Життя" запросило до співробітництва визначних журналістів, агрономів і кореспондентів в Канаді, Злучених Державах і Європі.
"Фармерське Життя" буде завжди змагати до того, щоб задовольнити своїх читачів-фермерів і бути їхнім ширим учителем, вірним порадником і надійним провідником.

Оказове число "Фармерського Життя" радо вишлеться безплатно на кожну подану адресу. Тому проситься всіх товаришів фермерів негайно прислати на ниде подану адресу, списки імен і назвиск та почтові адреси усіх своїх знайомих, щоб можна було вислати ім оказове число. Проситься також всіх товаришів і прихильників збирати передплату для "Фармерського Життя" та посилати її а також всяку кореспонденцію, на адресу:

FARMER'S LIFE
UKRAINIAN LABOR TEMPLE,
COR. PRITCHARD & MCGREGOR STS., WINNIPEG, MAN., CANADA.

В. Слободяк 10
Ф. Котик 10
Н. Сойка 10
І. Магорта 10
Всім жертвodawцям ширю подяка.
Робкор.
Загальний прихід за 1924 р. \$597.84
Загальний росхід 578.35

Остат в касі \$ 19.51
Бібліотека вартості \$ 80.00
Гардероба і річної прилади 40.00
Товаришів 19.51
Будинок 1,200.00

Разом маєток \$1,339.51
Довгу є ще \$156.40
За Заряд:
В. Галіва, секр.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДІЛУ ТУРФДИМ В ДАНА, САСК.
Річні збори відділу ім. Тараса Шевченка в околиці Дана, Саск. відбулися 11 січня 1925 року.
Головою зборів був т. І. Удній, а секретарем А. Приступа.

МІСЦЕВІ ВІСТІ

ВІВІТИ УКР. РОБ. ОРГАНІЗАЦІЙ.
Вінніпег Біч, Ман.
Дня 4] січня відбулися річні збори відділу ТУРФДИМ в Вінніпег Біч, Ман. на яких заряд дав звіт за свої діяльності. За заряд дав звіт т. В. Король, який сказав, що в минулі році відбулось 6 місячних зборів, 8 представлень, 7 концертів, 1 пікнік, 2 диточих представлень, 1 диточий концерт, 26 забав.

Початок зборів в год. 2.30 по полудни.
Заряд.

ПОВІДОМЛЕННЯ.
Повідомляється членів Т.У.Р.-Ф.Д. в Іст Килдонан, що в четвер, для 5. марта в год. 8. вечером відбудуться спеціальні збори відділу. На цих зборах буде вирішуватись важні організаційні справи. Всі члени повинні обовязково прийти на збори в означені часі.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ.
Подається до відома всіх членів Відділу ТУРФДИМ в Іст Килдонан, що в неділю, дня 8. марта, в год. 2.30 по полудни відбудуться в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан місячні збори.

Старанням Відділу Жіночої Секції в Іст Килдонан відбудуться в неділю, дня 8. марта в год. 8. вечером в салі У.Р.Д. в Іст Килдонан свято міжнародного дня жінок робітниць.

УВАГА! ПЕРШИЙ РАЗ В ІСТ КИЛДОНАН.
Старанням Драмгуртка при У.Р.Д. в Іст Килдонан відграється в суботу, 7. марта ч. р. в Українським Робітничим Домі в Іст Килдонан драму пролетарського письменника і драматурга т. М. Ірчана п. н.:

"РОДИНА ШІТКАРІВ".
Річ діється в одному більшому місті в Європі за часів великої світової війни. В убогій родині шіткарів сліпців є одиноким сином не-сліпий а дочка сліпа від уродження. Працюючи в фабриці син підтримує їх, але з вибухом світової війни його силою забирають на війну і там він втрачає свої очі від осипляючих газів. Син шіткарів описав вертає до дому без очей і тепер ціла родина знаходиться в безвихідному положенні. Сильний протестивний протест й гірке життя сліпих шіткарів викликають в глядача якийсь невисказаний

ДРАМА! ЖИТТЯ СИРОТИ ДРАМА!

В СУБОТУ, ДНЯ 7. МАРТА 1925 Р.
В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ
зворушаючу комедію-драму в 4-ох діях п. н.
СИРІТКА ХАСЯ

ДРАМУ НАПИСАВ ВІДОМНИЙ ПИСЬМЕННИК-ДРАМАТУРГ ЯКІВ ГОРДІН. МАЛОЄ ВОНА ЖИТТЯ СИРОТИ В БАГАЧІВ-СВОЯКІВ.
Чи ви знаєте, які є відносини між багатими а бідними? Чи ви знаєте, які є відносини між багатими а бідними родичами? А чи ви знаєте, як багаті обходяться з сиротою, хоч би вона була їм близька родичка? Чи ви бачили коли, як людина через злозби сміється і з сніхом на устах умирає?

ПРИЙДІТЬ ВСІ В СУБОТУ, 7-ГО МАРТА ДО УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ, А ПОБАЧИТЕ І НЕ ПОЖАЛУЄТЕ, ЩО ПРИЙШЛИ.

Ця КОМЕДІЯ-ДРАМА розсмішить вас сердечно, заговорить до вашого розуму і серця та відкриє перед вами ще одну сторінку класових відносин людей між собою.

ПОЧАТОК РІВНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.
ЦІНА ТИКЕТІВ: 50, 40 і 25 ЦЕНТИВ.

Тикети набувають зачасу; щодня в будні Укр. Роб. Дому, а вечерами і в день представлення при касі.

В ДЕНЬ МІЖНАРОДНОГО СВЯТА ЖІНОК-РОБІТНИЦЬ!

З НАГОДИ МІЖНАРОДНОГО СВЯТА ЖІНОК-РОБІТНИЦЬ ВІДІЛ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ У ВІННІПЕГУ устроє

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 8. МАРТА 1925 Р. В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

Програма концерту дуже багата. Участь візьмуть всі кращі музичні і співацькі сили при Укр. Роб. Домі, як гуртові, так і солісти. Будуть промовляти бесідничі Приходіть вчасно, щоб не вертати домі.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.
ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ПОШУКУЮ свого сина Теодора Шпота з села Парк, повіт Сокал, Галичина. Він має перебувати в Злучених Державах. Я приїхала з старого краю і хотіла б про нього довідатись. Хто про нього знав би або він сам зволить зголоситися на адресу:

Tekla Shypot
P.O. Box 69,
New Castle, Alta.

ПОШУКУЮ Карпа Шеремету з села Бережанки, Орнінського району, Каміньського округу, Подільської губернії. Має перебувати в Канаді або Злучених Державах. Маю для него важну старокравчу справу. Прошу зголоситися на пошту адресу:

Jacob Dowhey
Denzil, Sask.

ПОШУКУЮ свого кривого Николая Гнатчука з Южича, повіт Кішмань, Буковина. Хто з товаришів знав би про него або він сам то хай повідомить мене. Я тепер приїхав з старого краю і маю важні справи до него.

Піу Myronyk
P.O. Edward, Alta.

ПОШУКУЮ свого рідного брата Аксентія Вілоку з села Кукурова Великого, пов. Чернівець, Буковина. Він має перебувати десь в Альберті. Маю дуже важну справу для него з старого краю. Хто про него знав би або він сам, хай зголоситися на пошту адресу:

Manoli Wikluk
P.O. Box 1116
Timmins, Ont.